

★信息快车

（5月8日）

云梦 近日,湖北省云梦县检察院联合该县法院、公安局、文旅局出台《关于建立文物保护协作机制的意见》。《意见》明确要求相关部门建立信息共享、线索移送、协作调查、协调会商、联合调研等机制,强调各部门根据各自业务特点,提供专业咨询和技术支持,共同研究解决文物保护问题。（李莹莹 钟贞彪）

铜鼓 近日,江西省铜鼓县检察院开展进企业“问需纳谏”调研活动。活动中,检察干警全面了解企业的生产经营状况,介绍检察机关在服务保障企业发展方面的举措,宣传“检察护企”专项行动工作方案,并详细解答企业在发展中遇到的法律问题。（胡严世）

渭源 甘肃省渭源县检察院近日联合该县妇联、社会工作协会,组织辖区小学生到该院青少年法治教育基地参加研学活动。活动中,在检察干警的带领下,学生们参观了基地的自护区、预防区、案例区、成果区等功能区,学习了未成年人自我保护等方面的法律知识,并就如何提升自我保护能力展开讨论。（魏燕）

三原 近日,陕西省三原县检察院与军事检察机关联合开展烈士陵园保护工作“回头看”。此前,针对烈士陵园存在安全设施不完善、管理不规范等问题,该院及时启动公益诉讼监督程序,并与行政机关多次召开专题联席会,推动形成保护合力。目前,工作组经实地察看,发现该县烈士陵园已安装高清摄像头,并安排专门管护人员负责日常管护工作。（王玮）

永安 近日,福建省永安市检察院与清流县检察院、永安市河长办等部门联合签署《关于建立湿地生态环境保护跨区域、跨部门协作框架协议》。据悉,下一步,该院将与相关部门在线索移送、协作办案、信息共享、业务交流等方面加强沟通联动,携手绘就湿地生态保护更美丽画卷。（吴海珠）

苍溪 近日,四川省苍溪县检察院联合该县人社局、市场监督管理局等单位,组织辖区娱乐场所负责人参加未成年人保护法律法规培训。培训会上,该院副检察长结合具体案例,分析娱乐场所未成年人犯罪和侵害未成年人犯罪频发的原因,并详细讲解未成年人保护法、《娱乐场所管理条例》等相关法律法规。（刘显贝 梁倩）

塔斯海垦区 新疆生产建设兵团塔斯海垦区检察院近日召开青年干警座谈会。会上,各部门青年干警结合自身经历和工作实践,畅谈工作感悟,分享心路历程,共话理想抱负,并从检察业务、队伍建设、人才培养等方面为检察工作高质量发展建言献策。（简志礼）

平乐 近日,由广西壮族自治区平乐县检察院提起公诉的一起非法捕捞水产品案在该县漓江河畔的印山码头公开开庭审理,该县人大代表、村民代表等到场旁听。庭审结束后,检察官向现场群众介绍了禁渔期、禁渔区的相关法律规定,提醒群众以案为戒,守护生态环境。（伍海珍）

茂名电白 近日,广东省茂名市电白区检察院联合茂名市海警局滨海工作站召开海上执法司法工作座谈会。会上,检警双方就休渔期专题普法、非法捕捞专项治理、“三无”船舶整治、海上养殖综合整治等问题进行讨论,共商海洋保护之计,凝聚海洋保护合力。（吴泳沁）

赤峰松山 内蒙古自治区赤峰市松山区检察院近日联合赤峰市公安局松山区分局环食药侦大队深入辖区中小企业,开展知识产权保护普法宣传。两单位工作人员与企业负责人面对面交流,了解企业的安全生产情况及法律需求,并结合案件讲解知识产权保护相关法律知识。（杨晓宇）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（5月8日）

景泰 近日,甘肃省景泰县检察院组织干警到辖区乡镇开展防范养老诈骗普法宣传活动。活动中,检察干警结合案例,讲解常见的诈骗套路,提醒老年人遇到可疑情况多与子女商量或报警核实,做到不盲听、不轻信、不转账、不汇款,避免财产损失。（张福萍）

灵川 广西壮族自治区灵川县检察院检察官近日应辖区企业邀请,开展“送法进企业”活动。检察官在实地了解企业的生产经营情况后,向企业干部职工讲解劳动法、劳动合同法、劳动争议调解仲裁法等相关法律知识,并就企业负责人提出的法律问题进行解答。（秦庆宏）

射阳 江苏省射阳县检察院近日开展“守护劳动者 检察先锋行”志愿服务活动。活动中,检察干警来到该县太阳城广场,通过设置咨询台、发放宣传册等方式,结合具体案例,为群众解答劳动就业、劳动者权益保障等方面的法律问题,引导群众通过法律途径维护自身合法权益。（王传龙 李嵩）

潮州湘桥 近日,广东省潮州市湘桥区检察院干警受邀来到辖区企业举办“涉企犯罪预防”专题讲座。检察干警结合典型案例以案释法,围绕企业易发生的职务侵占、挪用资金等犯罪提出预防建议,并向企业干部职工发放《防范金融诈骗》《防范非法集资》等普法宣传资料。（项检宣）

邹城 山东省邹城市检察院近日与邹城市总工会会签《关于建立“检察+工会”劳动者权益保障协作机制的意见》。下一步,双方将依据《意见》,建立党建合作、信息共享、线索移送、办案协作、法治宣传等工作机制,形成职工劳动权益协同保障合力。（任苗苗）

灵武 近日,宁夏回族自治区灵武市检察院携手灵武市民政局,举行灵武市未成年人司法保护联络员聘任仪式。仪式上,该院相关负责人向辖区85位儿童主任颁发聘书,并就联络员的工作职责以及侵害未成年人案件强制报告制度的落实要求等进行讲解。（马蓉蓉）

邯郸经开 河北省邯郸经济技术开发区检察院近日召开“深化知识产权检察综合履职,促进新质生产力发展”专题业务学习会。会上,该院检察长领学最高检发布的《知识产权检察工作白皮书（2021—2023年）》及检察机关知识产权保护典型案例,并就如何更好推进常态化开展惩治知识产权恶意诉讼专项监督、高质效检察履职助推新质生产力发展等内容进行交流。（张海涛）

黑河爱辉 近日,黑龙江省黑河市爱辉区检察院“爱首”未检团队在西岗子镇学校开展网络安全主题教育活动。检察官通过剖析案例、播放短视频等方式,讲解电信网络诈骗的表现形式和预防措施,引导学生安全上网、文明上网,学会用法律武器保护自己。（刘巍 张立铭）

信丰 江西省信丰县检察院近日召开保密宣传教育培训会。会议组织干警观看《一秒钟》等保密宣传片,学习保密相关制度规定,并结合工作实际,对日常工作中的保密风险点进行分析,提醒全体干警始终保持清醒头脑,纠正错误心态,严守保密底线。（揭赞新）

长白 近日,吉林省长白朝鲜族自治县检察院联合县公安局深入辖区寄递物流企业,开展禁毒防毒法治宣传活动。活动中,检察干警向寄递从业人员发放最高检“七号检察建议”宣传册和禁毒宣传资料,讲解禁毒法律法规以及涉毒邮包的处置方式,引导寄递从业人员严格落实寄递安全管理规定,确保寄递安全。（杨巍巍）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）